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Należy rozwia̧zać 4 z 5 poniższych zadań.

1. (4 pkt) Dany jest dwuspójny graf G o tej własności, że dla każdej krawȩdzi e ∈ E(G)

zachodzi κ(G \ e) < 2. Pokazać, że wówczas κ(G) = 2.

(G′ := G \ e to graf taki, że V (G′) = V (G) oraz E(G′) = E(G) \ {e}.)

2. (4 pkt) Udowodnić, że w grafie planarnym G dla dowolnych parami różnych wierzchołków

x, y, z zachodzi degG x+ degG y + degG z ¬ 2|V (G)|+ 2.

3. (4 pkt) Niech G bȩdzie grafem planarnym takim, że δ(G) ­ 3 oraz liczba regionów jest

mniejsza od 12. Udowodnić, że talia grafu G jest mniejsza ba̧dź równa 4.

(Talia̧ grafu G nazywamy długość najkrótszego cyklu w G.)

4. (4 pkt) Pokazać, że jeśli G jest grafem 2r-regularnym (r ­ 1) takim, że |V (G)| = 4r+1 oraz

istnieje w G cykl prosty długości 4r, to G ma cykl Hamiltona.

5. (4 pkt) Pokazać, że jeśli G jest k-spójny i |V (G)| ­ k + 2, to istnieje zbiór W ⊆ V (G) taki,

że |W | = k + 1 i G(V \W ) jest spójny.


